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Nivel 3 ¢ Aritmética * Progresiones ¢ Teoria (11)

Expresion de la suma de los primeros términos de

una progresion aritmética

Si «a» es una progresion aritmética y «n» es un numero natural, llamamos S, a la
suma de los «n» primeros términos; es decir: S, = a; + ax + ... + a,. Se verifica:

n
Sn = [p—

Demostracion

Sumamos los términos por parejas: «a; + a,», «ax + an-1», etcétera; si el niumero de
elementos es impar, sumamos el elemento central consigo mismo. Como todas las

. : . g n
sumas son iguales, por ser una propiedad de las progresiones aritméticas, y hay 2

parejas, la suma se calcula haciendo el producto de una de las parejas (elegimos la
primera) por el nimero de parejas.

Enunciados

® cCalcula la suma de los primeros 25 términos de la progresién aritmética de
primer término b, = 82 y diferencia 17.

@ cCalcula la suma de los primeros 34 términos de la progresién aritmética de
primer término c; = 173 y diferencia -9.

® cCalcula la suma de los primeros 73 términos de la progresién aritmética «e»
sabiendo que e1 =1,74 y e, = 2,03.

Resoluciones
® Calculamos el término 25: bys = by + (25-1)-d = 82 + 24-17 = 490.

Calculadora: 82 [+ (2 4 [x 17 =
25

Calculamos la suma: Sy5 = (b1+b25)°7

Calculadora: [( [8 2 [+ [Ans ) [x 25 + 2 =
Solucién: 7150.
@ Calculamos el término 34: css = ¢1 + (34-1)-d = 173 + 33:(-9) = —-124.

Calculamos la suma: Sz, = (cl+c34)-% = (173-124)-17 = 833.

- (82+490)-22—5 = 7150.

Solucioén: 833.

® Calculamos la diferencia: d = c;—c¢; = 2,03-1,74 = 0,29
Calculamos el término 73: ¢c;3 = ¢c1 + (73-1)d = 1,74 + 72:0,29 = 22,62.

Calculamos la suma: S7; = (cl+c73)-§ = (1,74+22,62)°§ = 889,14.

Solucion: 889,14.
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